

全市首个“经营主体登记便民服务点”成立

本报讯(记者 余根坤 通讯员 许丽霞)为进一步深化政银合作,日前,东侨市场监督管理局与宁德农商银行共同设立的“经营主体登记便民服务点”揭牌成立。作为全市首个“经营主体登记便民服务点”,其作用在于向新设立企业和个

体工商户提供免费代办注册登记等政务服务以及银行开户等一站式金融服务,让办事群众不用“两头跑”,进一步缩短业务办理时限,推动民营经济健康高质量发展。

近年来,我市市场监管系统持续加强与有关部门和金融机构的对接,通过与金融机构签订战略合作协议、向金融机构提供反映经营主体信用状况的信用信息等方式,共同扶持经营主体健康发展。

据了解,市市场监督管理局将持续优化一站式登记服务,营造高效优质的政务服务环境。同时,充分运用市场监管工具箱,切实发挥信用助推企业融资作用,持续优化信用修复服务,帮助失信经营主体重塑信用,助企便捷享受普惠金融服务,共同深化信用体系建设。



哪些人员可以享受异地就医直接结算?

读者来电:哪些人员可以享受异地就医直接结算?

市医保局答复:一是异地长期居住人员,包括异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员。二是临时外出就医人员,包括异地转诊就医人员,因工作、旅游等原因异地急诊抢救人员以及其他临时外出就医人员。

异地就医直接结算就医类型省内包括住院、普通门诊、药店购药、门诊慢特病;跨省包括住院、普通门诊、药店购药、五种门诊慢特病(高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析器置移植术后抗排异治疗)。

参保人可通过“国家医保服务平台”APP、“福建医疗保障”微信小程序或“闽政通”APP的医保服务专区,根据实际情况与界面操作提示在网上申请办理异地就医备案。也可到参保地医保经办服务大厅现场办理。

□ 本报记者 陈薇



条条彩道迎风舞 万紫千红总是春

本报讯(记者 张文奎 通讯员 陈丽芳文/图)眼下正是百花盛开的季节,处处鸟语花香、春意盎然。近日,象征团结齐心的宫粉紫荆花在宁德市区金溪路浪漫上线,白如雪、粉如霞,在阳光下随风摇曳,远望恰似一条舞动的彩带,装扮了整条道路。

金溪路作为宁德中心城区交通要道,其绿化品质对整个城市形象塑造有着重要的意义。闽东地产公司作为金溪路绿化工程品质提升工程建设单位,通过科学规划与精心施工,将金溪路打造成充满生机与活力的绿色生态“走廊”。

“三季有花,四季常绿,我们的城市变得越来越美丽宜居。”除金溪路外,我市还对仙蒲路、玉塘路、富春路、金川路北港大桥等道路进行品质提升工程建设。树种多了,颜色靓了,城区道路展露新颜,让市民收获了满满的绿意美感。

去年以来,闽东地产公司承担宁德市区主要道路绿化工程,致力于改善城区干道形象和生态效果,助力城市品质“提档升级”。在施工过程中,选择多种易生长、耐修剪、叶色丰富的工程树种,并通过控水、控肥、控根等技术措施,让城市绿化绽放活力。随着道路品质提升工程逐步完工,宁德中心城区出行环境得到进一步改善,充分彰显了宁德生态城市品位,让群众共享城市建设发展成果。



宁德市区南湖滨路宫粉紫荆花盛开

东侨:开展环保设施向公众开放活动

本报讯(记者 张瑜)4月19日,市生态环境局东侨分局组织开展环保设施向公众开放活动,邀请宁德时代新能源科技股份有限公司企业代表前往宁德市第三水厂空气自动监测站,了解空气自动监测站运行情况 & 数据产生的过程。

活动现场,在工作人员的带领下,企业代表通过现场参观、聆听讲解、互动体验等环节,详细了解了空气自动监测的基本知识、方法和流程,直观了解了空气检测对了解空气质量、保护人类健康、推动环境保护和可持续发展等方面的重要意义。

环保设施向公众开放活动,是向公众普及生态环境保护知识、宣传生态文明理念、提高市民生态环境保护意识的重要手段。近年来,市生态环境局东侨分局持续组织师生代表、企业代表等走进环保设施,不断增强公众参与生态环境保护意识,激发公众参与环境保护的责任感,营造公众积极参与生态环境保护的良好社会氛围。

福安市上白石镇孝老食堂采用“政府搭台、村委承办、群众自愿、企业兜底”的模式——

让老人吃得好更吃得久

“今天有红烧肉、红烧鱼、炒腐竹、炸春卷、炒包菜、炒莴笋、萝卜排骨汤……荤素搭配营养均衡,看着就有食欲。”4月18日11时30分,福安市上白石镇里垄坑村孝老食堂内香气扑鼻,操作间里工作人员正有条不紊地忙着洗菜、做菜、上菜。不一会儿,六菜一汤的精美菜肴陆续摆上餐桌。

“孝老食堂不仅解决了我们的吃饭问题,在外的子女也放心了。”“孝老食堂让我们这些老年人能聚在一块吃个热乎饭,营养也丰富,还能聊聊天。”今年75岁的郑爱容早早就到食堂,边聊家常边等待着品尝美味佳肴。

“为让老人们吃得‘舒心’,我们前期进行入户调查,摸清留守、空巢老人的人数和用餐意愿,科学合理搭配菜品,采用分餐制满足老人用餐需求。”里垄坑村党支部书记、村主任陈清说,

“我们还注重发挥党员志愿者作用,组建一支‘送餐员’服务队,为老年人免费提供食材新鲜、卫生安全、营养美味的饭菜。”

据了解,里垄坑村孝老食堂采取“政府搭台、村委承办、群众自愿、企业兜底”的运行模式,主要针对村内孤寡、独居、高龄、失独等特殊老年群体提供免费就餐服务。同时,还注重发挥西坑创业园入驻企业资源,发动志愿团队进行捐米捐面等,并开展志愿服务活动,有效保障食堂常态化运营。“目前,食堂就餐的老人有12人,其中腿脚不便的残疾人和居住较远的老年人有8人,我们采取‘上门配送’模式,由村里的党员志愿者担任‘送餐员’,提供免费送餐到家服务。”陈清说。

长期出门在外打工的陈焕铃说:“村里的孝老食堂作用非常大,因长

期在外打工,无法照顾家中老人,还经常担心他们是否吃得上热饭,村里的孝老食堂开业了,解决了我们的一大难题,而且菜品荤素搭配合理、营养又健康。”

“为提升辖区老年人的幸福感,我们通过建强用活新时代文明实践阵地,发挥党员、村干部、巾帼志愿者等力量,定期到村内开展义剪、义诊等志愿服务活动,让老年人生活更具品质、更有温度、更富活力。”上白石镇党委宣传委员郑金发说。

小食堂关乎大民生。“下一步,上白石镇将坚持党建引领,重点聚焦老年群体需求,推进‘家门口’养老模式,做实做好养老服务工作,不断提升群众‘幸福指数’,真正让老年人‘安享晚年’。”上白石镇有关负责人说。

□ 本报记者 张文奎 通讯员 郑金发

胡邦众:“诚信致富”的石材机械企业家

“做人办企业要讲诚信,宁可人负我,我绝不失信。”这是福建省霞浦县众源机械有限公司董事长胡邦众常常挂在嘴边的一句话。从少年学艺到创立企业,胡邦众一直秉持诚实守信的理念,将一个10人不到的机械制造工坊发展至近200人的企业,为周边民众提供了就业机会。

2001年6月中专毕业后,胡邦众进入霞浦县拖拉机站实习、工作,主攻技术。在职期间,胡邦众兢兢业业,努力将本职工作做到最好,多次获得上级领导的好评与认可。2006年8月,胡邦众离职,随后创立福建省霞浦县众源机械有限公司(公司前身:霞浦石材机械厂),开始了艰难的自主创业历程。十年后,胡邦众带领公司从默默无闻的石材机械小作坊到行业内拥有较高知名度与美誉度的矿山石材开采设备专业制造厂商。一路艰辛坎坷,胡邦众始终将诚信作为企业的立身之本,多次对员工强调“对于客户的订单,不论多与少,都要准时准量送到,风雨无阻。”对员工,胡邦众也是秉持诚实守信的理念,经营多年来,哪怕公司资本面临危机,他也从未拖欠过员工工资。如今,众源机械有限公司硕果累累——斩获国家高新技术企业、福建省科技小巨人领军企业、福建省科技型中小企业、科技型企业、宁德市知识产权优势企业、宁德市守合同重信用企业等称号。

2006年创业至今,胡邦众带领团队积极参加国际国内各类石材机械行业展会、行业论坛与峰会,还经常在会中分享诚信立身的心得体会。同时,他十分重视对员工诚信意识的培养,经常组织员工观看、学习诚信好人事迹、名言名句等。

事业蒸蒸日上,胡邦众没有忘记曾经帮助过他的人。多年来,他一直用行动回报家乡,为公司所在地捐资修路,回馈社会。为了倡导更多人讲诚信,胡邦众发起诚信建设促进会,用行动证明自己不忘淳朴的农民本质。由于讲诚信,众源机械有限公司的企业效益不断提高,企业规模不断壮大,胡邦众始终对待企业与员工心怀责任并感恩,为霞浦发展倾尽自己的一份力量。

□ 本报记者 陈薇

诚实守信

福安赛岐:开展国家安全教育集中宣传活动

为进一步推动国家安全教育深入人心、落地生根,营造全民维护国家和社会安全的良好氛围,4月18日上午,由福安市赛岐镇党委、政府牵头,镇综治中心联合派出所、司法所等部门共同开展全民国家安全教育日集中宣传活动。

活动现场,通过设置展板、发放宣传册、宣传册等形式,引导大家树立正确国家安全观、爱国守法的同时,该镇干部以及志愿者还积极向群众宣传国防、扫黑除恶、反诈、防邪等知识,帮助广大群众学会拿起法律武器维护自身合法权益,共同参与维护国家安全。

此次活动,发放宣传材料500余份,受益群众400余人,进一步提高了辖区群众的国家安全意识和法治意识,也进一步激发了广大群众的爱国热情,为赛岐镇的高质量发展营造良好的社会环境。赛岐镇将持续贯彻落实总体国家安全观,通过更多形式的宣传活动,进一步增强群众国家安全意识和素养,为筑牢国家安全人民防线积极行动起来。

□ 汤若红

